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В сучасних умовах політичного та економічного розвитку держави 

вельми актуального значення набуває електронне декларування та питання 

навколо нього. Єдиний державний реєстр декларацій осіб − електронна онлайн-

система, що дозволяє вносити, перевіряти та оприлюднювати майнові 

декларації держслужбовців та інших осіб, що за законом зобов'язані це робити. 

Реєстр запрацював у серпні 2016 року і був створений на виконання закону 

«Про запобігання корупції». Забезпечення функціонування цього реєстру 

належить до повноважень Національного агентства з запобігання корупції. 

Протягом багатьох років в Україні бізнес та політика зростали, 

верховенство закону було слабким, і майже всі транзакції, від відвідування 

лікаря до управління бізнесом до ведення політичної кампанії, нараховували 

неофіційні податки чи ренту. Після революції Євромайдану 2013-2014 рр. 

Новий уряд здійснив великий прорив у антикорупційній політиці, правових та 

інституційних реформах, прийнявши антикорупційну стратегію та 

законодавчий пакет, приводячи країну у відповідність до міжнародних 

антикорупційних стандартів, зокрема «Про внесення змін до деяких законів 

України, що визначають кінцевих бенефіціарів юридичних та політично 

підданих осіб», у тому числі шляхом створення Національного агентства з 

питань запобігання корупції та Національного антикорупційного бюро. 

Після підтримки розробки системи електронної декларації для активів 

чиновників для підтримки інституційної реформи та боротьби з корупцією в 

Україні ПРООН передала програмний пакет Національному агентству з питань 

запобігання корупції за результатами успішних випробувань та роз'ясненням 

усіх юридичних гарантії та підтвердження всіма державними установами, які 

беруть участь у його розробці. 

Це є важливим кроком до міжнародних стандартів, що існували раніше в 

Україні в системі декларування активів, яка дозволила чиновникам залишати 

активи, що належать близьким партнерам, незадекларованими, що робить 

систему значною мірою неефективною в очах антикорупційних експертів в 

Україні та за кордоном. Допомагаючи новоствореному Національному 

агентству з питань запобігання корупції (NACP), система електронних 

декларацій покликана діяти як сильний стримуючий фактор і реальна 
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можливість ідентифікувати тих державних службовців, відповідальних за 

незаконне збагачення відповідно до чинного антикорупційного законодавства, 

залишаючи їх з дуже мало варіантів: прийти в чистоту, оголосивши своє майно 

або загрожуючи до 8 років в'язниці. 

Обсяг цієї електронної системи, встановлений законодавством, дозволяє 

декларації охоплювати такі активи, як нерухомість, незавершене будівництво, 

цінне рухоме та нерухоме майно, цінні папери, корпоративні права, 

нематеріальні активи та юридичні особи, що належать державі самі слуги, а 

також члени сім'ї чи домогосподарства. Електронні декларації мають 

першорядне значення для більш широкого потягу України до реформування її 

пострадянської спадщини. Новий закон піддає всіх посадових осіб 

кримінальному переслідуванню, якщо вони подають неправдиві декларації або 

якщо вони відмовляться заповнювати їх, і таким чином вловлюють 

корумпованих чиновників, які до цього часу не відволікають погляд 

громадськості. 

Система електронних декларацій також демонструє міжнародній 

спільноті прихильність уряду до продовження боротьби з корупцією.  

Зрештою, нова система проходить довгий шлях до підтвердження того, 

що Україна налаштована на усунення всіх умов для міжнародної допомоги, 

таких як пакет допомоги МВФ у розмірі 1,6 мільярдів доларів та безвізові 

поїздки з Європейським Союзом. 

Задачі системи електронного декларування: 

1) введення даних суб'єктом декларування; 

• спрощення введення даних суб'єктом декларування; 

• забезпечення захищеного протоколу автентифікації для входу в 

систему електронного декларування; 

• запобігання помилкам з боку суб'єкта декларування під час введення 

даних; 

2) перевірка декларацій 

• виконання перехресної перевірки інформації з використанням баз 

даних інших державних органів; 

• надання доступу до системи електронного декларування іншим 

державним базам даних; 

• оптимізація процедур обробки декларацій майнового стану персоналом 

Національного агентства з питань запобігання корупції і створення 

ефективного бізнес-процесу перевірки декларацій. 

3) зберігання 

• забезпечення захищеного зберігання введених даних; 

4) оприлюднення 

• надання відкритого онлайн доступу та засобів пошуку по відкритих 

даних, що містяться в деклараціях, і можливості їх завантаження; 

• створення відкритого АРІ для розробників для забезпечення 

захищеного доступу до відкритих даних із декларацій майнового стану та їх 

завантаження в різних форматах. 
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На сьогодні для ефективного управління та адміністрування будь-якого 

підприємства важливим є вдосконалення обліку для раціонального податкового 

планування, покращення обробки інформації, здійснення якісного обліку за 

найменших витрат для суб’єкта господарювання. Усі ці аспекти є актуальними 

для підприємств, тому виникає потреба в деталізації обліку доходів від 

реалізації [1]. 

Дохід від реалізації – це виручка від продажу товарів, надання послуг, 

виконання робіт, а також від продажу права на власність [2]. 

Облік доходів від реалізації забезпечує: 

−  інформацію про обсяг та структуру реалізованої продукції, послуг; 

−  контроль виконання зобов’язань щодо поставки товарів;  

−  облік сплати та нарахування податків;  

−  визначення фінансових результатів та розрахунок ціни реалізації. 

Дослідженню проблем обліку доходів від реалізації значну увагу 

приділили у своїх працях: Ю.А. Верига, С.Ф. Голов, Д.В. Карпенко, 

О.В. Карпенко, Н.О. Лоханова та інші.  

Особливості ведення обліку висвітлено недостатньо чітко, незважаючи на 

значні здобутки вчених, тому це питання потребує подальших досліджень. 

Метою даної роботи є дослідження недоліків у обліку доходів від 

реалізації та пошук шляхів їх вирішення. 

Такі вчені, як Т.О. Меліхова, Н.С. Чакалова, К.А. Мисливка, вважають 

необхідним запропонувати аналітичну картку рахунків, оборотну відомість, бо 

ці документи дають можливість розглядати рахунок 702 «Дохід від реалізації 

товарів» з аналітичної точки зору для правильності записів та складання 

фінансової звітності [3].  

Останнім часом деякі підприємства відмовляються від обліку витрат та 

підрахунку фактичної собівартості. Це не дає змогу дізнатись собівартість 

одиниці продукції, яка дала прибуток, а яка навпаки – збитки.  

Хоча відмова від калькулювання собівартості дасть змогу полегшити 

роботу бухгалтерів, я вважаю цю позицію невірною, тому що вона не дасть 

змогу вести аналітичний облік готової продукції, виявити фінансові результати, 


